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VINCULACIÓN DE LOS EGRESADOS UNLP CON LA CAPACITACIÓN 

 

A partir de los datos obtenidos se pudo identificar que el 77% DE LOS 

EGRESADOS SE SIGUE CAPACITANDO EN CURSOS Y MAESTRÍAS DE 

POSGRADO. En el año 2007 sólo el 19,49% cursaba un posgrado, donde se 

identifica un CRECIMIENTO DEL 58% DESDE ESE AÑO A LA FECHA, EN LA 

CANTIDAD DE PROFESIONALES QUE SIGUEN CAPACITÁNDOSE.   

De aquellos graduados que siguen un curso de posgrado, el 56% lo hace en su 

facultad de origen, seguido por el 37% que lo realiza en otra universidad y el 

7% restante lo lleva a cabo en otras facultades de la UNLP.  Si consideramos la 

cantidad de alumnos que realizan posgrado en nuestra universidad podemos 

decir que del año 2007 a este año creció de un 51% a un 63%. A su vez, se 

puede identificar que a la hora de elegir un posgrado los diplomados se inclinan 

en un 14% por el prestigio académico e institucional, un 28% por las 

herramientas para la salida laboral y el 37% por el interés en la actualización y 

oferta académica que se brindan en los cursos de posgrado. 

 

 

INSERCIÓN LABORAL DE LOS EGRESADOS UNLP 

 

Siguiendo con el análisis, EL 89% DE LOS EGRESADOS SE ENCUENTRAN 

INSERTADOS EN EL MERCADO LABORAL A UN AÑO DE SU EGRESO. 

Mientras que la forma de trabajo en su ocupación principal es del 83% como 

empleado, del 13% forma independiente, el 3% patrón/empleador y el 1% del 

trabajador sin salario. A su vez, aquellos que se desempeñan en relación de 

dependencia el 49% lo hace en el sector público y el 51% en el sector privado. 

Ante la pregunta de qué tan relacionada está la ocupación principal y su 

formación profesional, EL 91%CONTESTÓ MUY RELACIONADA,  



 

 

ALGO RELACIONADA y un 9% respondió que nada relacionada. Entre tanto, 

el 51% de los Graduados consiguió empleo relacionado con su profesión 

durante la carrera y el 49% consiguió un trabajo afín a sus estudios al año de 

graduarse. 

Actividades que realizan los egresados en su ocupación: El 69% es 

actividad profesional, el 13% docencia,  el 7% investigación y el 11% otra tarea 

no relacionada a las mencionadas anteriormente. 

Características más valoradas por los empleadores, según los 

graduados: El 23% lo aludió a las habilidades y los conocimientos adquiridos, 

el 18% a la capacidad de resolver problemas, el 16%  a la capacidad de 

trabajar en equipo y el  9% a la flexibilidad. Cabe agregar que el 87% de los 

graduados dijo haber tenido rapidez en la adaptación al trabajo por sus 

herramientas formativas que le dejo la Universidad. 

Además, el 91% de los diplomados dijo haber aplicado en sus empleos 

conocimientos teóricos adquiridos en la carrera. Así mismo el 89% aplicó las 

habilidades de los conocimientos prácticos que obtuvo a lo largo de la carrera. 

Para ir concluyendo este análisis, se pudo identificar que la consideración que 

tienen los egresados acerca de las oportunidades laborales para los que recién 

egresan son para el 11% muchas, el 25% suficientes, el 54% pocas y el 10% 

casi inexistentes. 

Finalmente, de la pregunta sobre la proyección que hacen de su vida 

profesional un 14% indicó que se ve gestionando su propio 

emprendimiento/empresa creando su propio negocio/empresa, un 29% 

gestionando su propio emprendimiento/empresa en forma 

autónoma/profesional, un 31% en relación de dependencia en el sector público 

y privado, un 21% en relación de dependencia en el sector público y un 5% en 

relación de dependencia en el sector privado. 

 

 



 

 

Ingreso de los egresados: Quienes ganan más de $20000 con un 26%, 

siguiéndole entre $16000 y $20000 con un 25%, entre $12000 y $16000 un 

18% y entre $8000 y $12000 un 14%. 

Cantidad de horas trabajados semanalmente por los egresados: El 32% 

respondió 40hs, el 29% más de 40hs, el 22% 30hs y el 9% tanto para los que lo 

hacen 20hs como para los que hacen menos de 20hs. 

 

 



 
 

 
 
 

ENCUESTA GRADUADOS 2016 – 2017 
 

Los presentes datos corresponden a los resultados de las encuestas anuales realizadas a los 

graduados y graduadas de las 118 carreras de la Universidad Nacional de La Plata al año de 

su egreso. El objetivo de la  encuesta  es  indagar  acerca de los  aspectos  relacionados 

con  la formación académica y la continuación de estudios, las condiciones de 

empleo y las necesidades profesionales. 
 
 
 

1. Grado  de   capacitación, formación  y  vinculación  con  la  Universidad 
 

 

1.1 Graduados que continúan  algún        posgrado 

SÍ NO 

76,27% 23,73% 

 

 

1.2 Lugar donde realizan el posgrado 

En la facultad donde egresé En otra facultad de la UNLP En otra universidad 

55,81% 6,74% 37,45% 

 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 

1.3 Variables tenidas en cuenta para la elección de un posgrado 
 

 
Prestigio del cuerpo docente 

 

 
Costo de los cursos 

 

 
Acreditación de los cursos 

 

Capacitación para la 

salida laboral 

 

Trayectoria de la 

institución 

Interés por 

ampliar 

conocimientos en 

esa temática 

7,61% 14,38% 6,18% 28,31% 6,08% 37,45% 

 
 
 

1.4 Continuación de vínculo con la universidad y actividad 

Adscripción a Cátedra Cátedra Libre Docencia Proyecto de Extensión 
Proyecto de 

investigación 

Centro de 

Graduados 
Otras No 

7,57% 0,77% 7,03% 9,03% 5,71% 3,55% 11,20% 55,14% 

 
 
 
 

2. Características del empleo del joven profesional y su inserción en  el 

mercado  de  trabajo   durante       su  carrera  y  luego  de         su egreso 
 
 
 
 

2.1 Graduados que se encuentran 

trabajando al año de su egreso 

SÍ NO 

88,89% 11,11% 

 
 
 
 
 

2.2 Cantidad de ocupaciones 
1 2 3 4 más de 4 

51,15% 33,37% 11,49% 2,40% 1,60% 

 
 
 
 

 

 

 



 
 

 

2.3 Graduados  con  alguna 

ocupación ad honorem 

SÍ NO 

22,30% 77,70% 

 
 

 

2.4 Forma de trabajo de  los  graduados  en   su ocupación 

principal 

Trabajador sin 

Salario 
Cuenta Propia Empleado Patrón/Empleador 

1,30% 12,50% 83,40% 2,80% 

 
 

2.5 Sector en que    se   desempeñan los 

graduados empleados en relación de 

dependencia 
Sector Público Sector Privado 

49,27% 50,72% 

 
 

 

2.6 Tipo     de  empleo    que  tienen  los  graduados  en  
                                                      su profesión 

En relación de dependencia De forma autónoma 

Registrado No Registrado 
Monotributista/ 

responsable 
No registrado 

59,30% 11,20% 24,90% 4,60% 

 
 



 
 
 

 

2.7 Ingresos de los graduados 

Menos de 

$2000 

Entre $2000 y 

$4000 

Entre $4000 y 

$6000 

Entre $6000 y 

$8000 

Entre $8000 y 

12000 

Entre %12000 

y 16000 

Entre 16000 

y 20000 

Más de 

$20000 

2,50% 4,40% 4,40% 5,10% 14,20% 18,20% 25,20% 26,00% 

 
 
 
 

 

2.8 Cantidad de  horas  que  los  graduados  trabajan 

por semana 
Menos de 

20hs 
20hs 30hs 40hs 

Más de 

40hs 

9,20% 9,10% 21,60% 31,60% 28,50% 

 
 
 

2.9 Formas  de  búsqueda     de  empleo         de   los  graduados 

Por    

recomendación 

de conocidos 

Ofertas a 

través de 

páginas web 

Publicaciones 

en la facultad 

Clasificados 

en el diario 

 
Otra 

35,84% 29,53% 8,98% 8,28% 17,37% 

 
 
 
 
 

2.10 Tiempo  que  llevan  sin  empleo  los  graduados 

desempleados 
Nunca trabajó Más de 6 Entre 3 y 6 Menos de 3 

21,60% 52,00% 11,20% 15,20% 

 
 
 



 
 

 
 
 
 

 

2.11 Motivos   por  los     cuales  los        graduados  desempleados  consideran        

  que        no consiguen trabajo 

Capacitación 

insuficiente para la 

exigencia de la 

demanda laboral 

 
Insuficiente 

oferta laboral 

Ausencia de 

oferta laboral 

concordante 

con sus 

Ausencia de 

oferta laboral 

concordante 

con su 

Falta de 

experiencia 

en la 

búsqueda 

Falta de 

experiencia 

laboral 

 
Otros 

motivos 

7,14% 19,75% 7,56% 25,63% 3,36% 21,43% 15,13% 

 
 
 
 
 
 

2.12 Graduados que 

trabajaron durante el 

Desarrollo  de  sus  carreras 
SÍ NO 

76,80% 23,20% 

 
 
 

2.13 Forma  de  trabajo  de   los  graduados      durante  su     carrera 

Esporádica en los 

primeros años de la 

carrera 

Esporádica en los 

últimos años de la 

carrera 

Esporádica 

durante toda la 

carrera 

Permanente 

durante toda la 

carrera 

2,20% 41,55% 19,33% 36,92% 

 
 
 
 

 
 



 
 
 

2.14 Graduados que conservan el 

mismo  trabajo  que  tenían 

durante la   carrera 
SÍ NO 

40,16% 59,84% 

 
 
 
 
 

2.15 Relación  laboral     de  los       graduados 

durante su  carrera 

Informal 
Pasantía o Práctica 

Rentada 

Formal, en relación 

de dependencia 

38,08% 16,90% 45,02% 

 
 
 
 
 

2.16 Sector      en  el  que  se 

empleaban los graduados 

durante   su  carrera 
Público Privado 

35,76% 64,24% 

 
 
 
 
 
 



 

 
 
 

3. Relación entre las competencias formativas y 

profesionales   de  los   egresados 
 
 
 
 

3.1 Relación entre la ocupación principal de 

los graduados y su formación profesional 

Muy 

Relacionada 

 

Algo Relacionada 
 

Nada Relacionada 

68,60% 22,70% 8,70% 

 
 

 

3.2 Tiempo     que   demoraron  los 

graduados en encontrar empleo 

relacionado       con      su       profesión 
Trabajaba antes de 

graduarse 

En el transcurso del 

primer año 

51,20% 48,80% 

 
 
 
 
 
 

3.3 Actividad                                    que              realizan  los                 graduados                en  su  ocupación 

Investigación Docencia Actividad Profesional Otra 

7,40% 12,50% 69,20% 10,90% 

 
 
 
 
 



 
 

 

 

 

3.4 Características valoradas por los empleadores según los graduados 

La utilización de 

herramientas 

informáticas 

 
El manejo de 

idiomas 

 
Las habilidades 

organizativas 

Las habilidades y 

los conocimientos 

adquiridos 

La capacidad 

de resolver 

problemas 

La capacidad de 

trabajar en 

equipo 

La     

flexibilidad y 

adaptación 

al cambio 

La capacidad de 

adecuarse a los 

fines de la 

organización 

Las expectativas 

de desarrollo 

profesional 

 
La capacidad 

de decisión 

 
 

Otra 

 
7,14% 

 
3,42% 

 
3,98% 

 
22,75% 

 
17,53% 

 
15,50% 

 
8,51% 

 
7,03% 

 
6,30% 

 
5,41% 

 
2,43% 

 
 

3.5 Rapidez en                                                                la                                                                               adaptación  al 

trabajo 

SÍ, tuve una rápida 

adaptación 

NO, mi   adaptación     no 

fue rápida 

86,70% 13,30% 

 
 

 

3.6 Aplicación de los conocimientos 

(aspectos teóricos) adquiridos en la 

carrera 
Sí NO 

91,20% 8,80% 

 
 
 
 

3.7 Consideración de los aspectos 

teóricos adquiridos en la carrera según 

los graduados 
SÍ, fueron suficientes NO, no fueron suficientes 

 

44,50% 
 

55,50% 

 
 



 
 
 
 
 

3.8 Aplicación de las habilidades 

(aspectos prácticos) adquiridos en la 

carrera 
SÍ NO 

88,70% 11,30% 

 
 
 

3.9 Consideración                            de  los                               aspectos 

prácticos adquiridos en la carrera según 

los graduados 
SÍ, fueron suficientes NO, no fueron suficientes 

36,00% 64,00% 

 
 
 
 
 

3.10 Consideración de los graduados de las oportunidades 
laborales para los que recién egresan 

Muchas Suficientes Pocas 
Casi 

inexistentes 
 

11,29% 
 

25,07% 
 

53,69% 
 

9,96% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 

3.11 Principales dificultades de los graduados al iniciarse en su actividad 

profesional 
Imposibilidad de 

acreditar 

experiencias 

laborales 

Falta de medios 

económicos para 

realizar aportes 

impositivos- 

Malas 

condiciones de 

empleabilidad 

Falta de lugares 

físicos propios y 

adecuados para 

realizar tareas 

Falta de 

conocimientos 

práctivos de la 

profesión 

18,80% 10,18% 26,00% 12,89% 32,12% 

 
 
 
 
 

3.12 Proyección de los graduados de su vida profesional 

Gestionando su propio 

emprendimiento/empresa 

creando su propio 

negocio/empresa 

Gestionando su propio 

emprendimiento/empresa 

en forma 

autónoma/profesional 

En relación de 

dependencia en el 

sector público y 

privado 

 
En relación de 

dependencia en el 

sector público 

 
En relación de 

dependencia en el 

sector privado 

 

13,87% 
 

29,42% 
 

30,93% 
 

20,98% 
 

4,80% 



 


